

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Терещенко Наталии Вячеславовны
на тему: «Разработка и реализация стратегий социально-
экономического развития муниципальных образований», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05. - «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная
экономика)

Диссертация Терещенко Наталии Вячеславовны посвящена вопросам разработки и реализации на муниципальном уровне стратегий социально-экономического развития, а также отдельным аспектам совершенствования стратегического планирования местного развития. Актуальность данной темы не вызывает сомнения, поскольку в условиях изменчивости внешней среды, значительного количества текущих проблем у муниципальных образований (в т.ч. хронической нехватки средств у органов местного самоуправления) возрастают значение их самостоятельной экономической политики, связанной с созданием благоприятной среды для хозяйствования и производства, и как следствие - очагов экономического роста, основы для дальнейшего развития территории. Это, в свою очередь, способствует повышению уровня и качества жизни населения, повышению привлекательности и конкурентоспособности муниципальных образований. При этом указанные задачи не могут быть решены эффективно без внедрения в деятельность органов местного самоуправления инструментов стратегического планирования.

В работе описаны организационные основы разработки и реализации стратегий социально-экономического развития, в т.ч. раскрыто содержание этапов разработки и реализации стратегии с учетом ее ориентированности на

повышение финансовой самообеспеченности территории, определены взаимосвязи основных интересов субъектов, влияющих на развитие муниципального образования, которые могут быть реализованы при разработке и реализации основного планового стратегического документа.

Также автором справедливо отмечается, что разработка стратегии социально-экономического развития муниципального образования позволяет учесть особенности его развития, элементы его конкурентного потенциала, определить место среди других муниципальных образований, определить перспективные направления развития, способствующие росту привлекательности территории и его конкурентоспособности, укреплению его конкурентных позиций и достижению стратегических целей.

В работе представлена методика оценки конкурентных позиций муниципальных образований, рассмотрены вопросы формирования стратегических альтернатив на основе матричного подхода и перспективных направлений развития муниципальных образований на основе оценки их конкурентных позиций.

Стоит отметить некоторые недостатки по автореферату. При рассмотрении основных интересов субъектов, заинтересованных в разработке и реализации стратегии развития, рассматриваются интересы населения, т. е. жителей муниципального образования. При этом не совсем ясно, делается ли автором допущение о единстве интересов различных слоев населения, а также учитываются ли интересы тех групп, которые не участвуют активно в жизни муниципального образования.

Представляется, что общее впечатление от работы было бы еще лучше, если бы в автореферате были описаны все стратегические альтернативы развития, а не только сформированные на сочетании показателей «Экономическая конкурентоспособность — социальная конкурентоспособность».

В целом, работа выполнена на достаточно высоком научном уровне. Опубликованные автором 14 научных статей (7 из них – в журналах,

рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ) отражают в полном объеме результаты исследования. Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что по стилю изложения, языку написания, логической структуре работа соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, а автором сделан важный вклад в развитие научных представлений о формировании и реализации стратегий социально-экономического развития муниципальных образований.

Работа Терещенко Н.В. является завершенной научно-квалификационной работой, имеет логическую структуру, содержит ряд научных выводов, соответствует требованиям п.п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного 24 сентября 2013 г. № 842, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Козлова Татьяна Михайловна
кандидат экон. наук, доцент,
ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»,
и. о. зав. кафедрой национальной экономики

Почтовый адрес: 170100, Россия, Тверь, ул. Желябова, 33
Тел. 8-(4822)-77-83-76
e-mail: kozlova.tm@tversu.ru

Т.Желябова
18.05.2017

Подпись
УДОСТОВЕРЯЮ Проректор по НИД

И.А. Капунов

